信用卡套现今后可能获罪

最高人民法院正对信用卡违规套现起草相关司法解释

信用卡套现,到底合不合法?最高人民法院应用法学研究所所长胡云腾日前表示,最高法正对信用卡违规套现的"灰色地带"起草相关司法解释,希望能尽快出台。这样一来,信用卡违规套现行为有望在法律上得到更清晰的界定。今后,信用卡违规套现,将不仅是违规的问题,而是有可能获罪。

晚报记者 徐刚领/文 晚报首席记者 贾俊生/图



工人路一家小店门上贴出的"信用卡提现金"广告。

用信用卡套现法律上存在空白

昨日,市民金先生说,他有好几个银行的信用卡。一般来讲,授信额度都在5万元左右,但是最高可以取现金2.5万元。"不方便的是,每天最多只能取2000元。"这对于做生意的金先生来说,急用钱时就显得不太方便,他就会找到中介机构,通过其POS机套现,并付给中介机构1%或2%的手续费。

昨日,工行有关负责人告诉记者:"套现是啥意思吧?就是客户利用银行的授信额度,找个机构刷卡或者通过虚假的网上交易来提取现金,但是没有真实的交易发生。"

简单而言,信用卡套现就是把你信用卡 里的消费额度变换成现金。套现是指信用 卡持卡人不通过正常 ATM 或柜台提取现金,而是通过商户以刷卡名义取现,或者网上交易来取现。在我国,套现目前还属于违规行为。信用卡套现的方式也在不断翻新,网络上甚至出现许多网友交流套现心得的论坛和热帖,信用卡的信贷风险被进一步放大。

多位银行界人士表示,信用卡套现的主要特征就是虚假交易,没有正常的交易。工行有关人士说:"信用卡套现,一直就不合法,但是在法律上是一个空白。人行去年就跟有关部门反映,最高法可能要出台司法解释,对中介以非法经营罪论处。"

大型糖尿病讲座会

秦晋中医糖尿病研究所为感谢和回 报广大糖尿病患者多年来的信任与支 持,特邀我国著名糖尿病专家举办"大 型糖尿病知识讲座会",将糖尿病治疗 的前沿技术与最新成果奉献给广大糖尿 病患者。此会一、不卖药。二、不围绕产 品讲。糖尿病患者听过多次讲座, 其目 的是为了销售药品,而这次讲座是向广 大糖尿病患者奉献诚挚与爱心,纯属公 益性的糖尿病知识讲座。张泽安博士多 次作为中央电视台特邀嘉宾, 给全国糖尿 病患者讲糖尿病的有关知识, 经过二十 三次讲座, 收到全国糖尿病患者来信多 达27万封,这次主讲内容是从27万封来 信中选出患者最关心的几十件问题,如 为什么反对降糖、反对补肾、反对

严格控制饮食、反对治疗并发症呢? (2)为什么说合并并发症的罪魁祸难想高,体内越缺糖呢?(4)为什么说血糖一位糖尿病患者最终死亡原因是体内更是体内重缺糖,并不是糖多而死亡呢?(5)为贵者。是合理钦食、合理锻炼呢?(6)为贵者。近开腿"是不合理锻炼。只要听了短别大家讲解。只要听了认识。请诸位听讲者都要携带纸笔。凡参会就诊患者会后均有赠品。

讲座会时间: 2009年4月13日15: 30 讲座会地址: 郑州市管城饭店会议室(商城路205 号)乘2、52、33、48、58路到管城区委下车

信用卡套现手续费高低不一

昨日,记者在文化路一个家属院的墙上看到一则小广告:"信用卡提现,全市最低价。"该广告上面打出了一个大大的"0.7"标志,意思是收取 0.7%的手续费。记者注意到,该广告专门把"信用卡套现",写成了"信用卡提现"。不过,该广告的电话已经被住户抹去。记者了解到,0.7%的手续费的确不高,因为很多中介机构收取 1%至 2%的手续费。

昨日,记者拨通了一家专门从事信用卡套 现服务的公司的电话。该公司负责人介绍,套

现5000元,收取80元的手续费。各家银行的信用卡都可以用,直接在POS机上刷卡。据悉,该公司拥有几十个POS机,这样,消费者套现,将和正常刷卡购物一样,不产生虚假消费信息,消费者的取现操作将不显得异常。

而另外一家信用卡套现服务公司的负责人称,套现5000元,收手续费100元,就是2%; 套现1万元,手续费是1%,10万元以上收取0.9%的手续费,套现越多,手续费越优惠。

用信用卡套现银行最不乐意

记者从银行了解到,信用卡违规套现一般是通过POS机虚假交易刷卡套现和网上虚假交易套现两种方式。

昨日,工行有关负责人告诉记者,用信用 卡来套现,在国外是正常业务,因为银行在收 取手续费。目前,我国有关制度不健全,防止 信用卡套现,就是要防范呆账、坏账的产生, 防止出现信用卡危机。

中行有关人士介绍,客户用信用卡套现,可以享受50天左右的免息期,如同获得了无息贷款。POS 机的刷卡消费记录还能增加其消费信誉度,方便日后的额度提升。但是,银行的利益在受损。因为信用卡套现,大部分数额都比较大,让银行担心资金出现问题,特别是在现在经济危机的背景之下。客户信用卡套现是在虚假交易,他可以享受50天左右

的免息期,而银行却要给储户支付一定的利息,且银行的运作是有一定成本的。"不少中介机构用的POS机,手续费是封顶的,银行只能赚到几十元的手续费。如果刷的是别的银行的信用卡,手续费还得跟别的银行分,这样手续费显得更低。"这位人士认为,信用卡套现,银行其实是在赔钱,所以银行一般不欢迎客户用信用卡套现。当然,对于客户通过ATM机提现,银行是十分欢迎的,因为银行不仅收取1%左右的手续费,每日还收取万分之五的利息。

显然,如果持卡人是用信用卡取现获得现金,需要向银行缴纳一定的手续费,而通过套现银行无法获得这部分手续费。如果套现后持卡人将钱归还,对银行来说损失的是这笔手续费,但是如果其不再归还,那损失的就不仅仅是手续费,还有被套金额。

套现与取现手续费太高有关?

天津中伦文德律师事务所天津分所律师马晖在接受媒体采访时表示,"违规套现"和银行信用卡取现手续费较高有关。"如果银行想保证自己的中间业务手续费不受损失,一方面要制定相应的规则或者和客户签订协议,在条款中约定持卡人不能'违规套现';另一方面是加大监控的力度,然而要想全面监控,成本非常高,或许降低手续费的效果要比加大监控力度的效果好。"

不过,工行有关人士认为,违规套现与信用卡取现手续费太高关系不大,因为信用卡主要目的是让客户消费时使用,而不是鼓励其取现金。中行有关人士也认为,信用卡本

身是日常消费用卡,不是用来融资的。

"现在各家银行都在大力发行信用卡,信用卡确实很方便,急着用钱时可以套现,总比找亲戚朋友强吧。"持卡人金先生说,ATM机直接取现只能取额度的40%~50%,取现时须支付一定的手续费,每日还须支付万分之五的利息,还是通过中介套现方便一些。

金先生认为,信用卡发行过多是造成信用卡违规套现的原因之一,各大银行都看好信用卡市场的未来利润,大家争相发卡,这导致放宽了持卡人门槛。尤其是很多银行的信用卡发行是外包的,银行根据发行量给予中介公司发行费,这使发行门槛更难控制,给了很多人钻空子的机会。

银行发放 POS 机将越来越严格

昨日,中行有关人士介绍说,对于信用卡套现,目前银行还没有太好的办法,客户按时还款,银行就不易发现什么问题。但是银行对于商户上POS机,审查越来越严格了,要审查企业的规模、经营范围、个人信用等,还要定期检查有无可疑交易。

工行有关负责人表示,大公司一般不会 从事信用卡套现,做这种生意的主要是一些 小公司。因为大公司,还涉及税收的问题。 一旦发现一些POS机交易不正常,银行就会 中止与该商户的合作,没收POS机,并将其放 入黑名单。

去年,银监会就曾下发过一个风险提示通知,对于防范信用卡套现提出了一些要求。如要求各家商业银行加强对信用卡透支额度的管理。密切关注和监测持卡人对信用卡分期付款业务的使用情况;要求切实加强对签约商户的管理,严格 POS 机具布放审查程序,完善与商户签约和与收单外包机构的签约条款,严禁将 POS 机具布放在个人名下,并对商户交易行为进行不定期抽查。



